



лытуры и отдыха со-
ной» было многолюдн
брались школьники и
конторы совхоза, что
очень нужное дело:

Вечная память погибшим!

В селе Тихоновка в День Победы, 9 мая, открыт первый в истории села памятник землякам, погибшим в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Идею создания на селе памятника не вернувшимся с войны односельчанам выдвинула учительница Валентина Петровна Тихонова. Вокруг нее сгруппировались единомышленники — управляющий отделением Александр Николаевич Горшков, фельдшер Людмила Васильевна Алексеева, учительница Инна Ивановна Котова и другие. Все жители села поддержали эту важную инициативу на общем собрании в клубе.

Памятник установлен на пришкольном участке. Постамент выполнен из кирпича в виде пятиступенчатой пирамиды и увенчан обелиском из гранита с надписью «Односельчанам, погибшим в Великой Отечественной войне 1941—45 годов». На постаменте находится мемориальная плита с именами 29 бойцов-тихоновцев, погибших и не вернувшихся с войны. В нише посажены цветы.

Над установкой обелиска и построением постаментов из кирпича трудился каменщик А. Стремлянский,

ему помогали ветераны С. П. Киселев и В. Ф. Семькин. Неценима помощь управляющего А. Н. Горшкова и всего населения села. Не будь их поддержки и помощи, навряд ли это дело разгорелось бы с такой силой.

Памятник, хотя и не без трудностей, но был создан, и следить за его состоянием по праву стали учителя и учащиеся Тихоновской школы. Перед зданием школы 9 мая состоялось торжественное открытие памятника погибшим землякам. На открытие приехали почетные гости — офицеры из военкомата И. А. Ключков, И. А. Зенков, представители Терентьевского сельсовета — О. П. Мельник, Г. И. Валентиюкова и многие другие.

Построены дети с цветами. Напротив, склонив головы, сидят ветераны войны, вдовы, родственники погибших, жены ветеранов. Ветераны, дети, гости, представители трудовых коллективов возложили цветы и венки к обелиску.

Звучат слова ведущих: «Имена, имена, вы навечно рождены, вы вовек не забыты, если Родина — мать спасена». В ритуале открытия памятника было все: выступления и приветствия, цветы и худо-

жественная самодеятельность, песни и слезы, а затем традиционное чаепитие в совхозной столовой.

В конце торжественной части выступил хор из Левобережной ГРП. «Бьет в тесной печурке огонь» — эта волнующая песня и многие другие навсегда поселились в сердцах людей в те военные годы и сейчас радуют и волнуют каждого. Песню «Катюша» пели все вместе, хором.

Все приглашенные и принявшие участие в ритуале гости оказали на жителей села большое моральное, нравственное воздействие. Об этом свидетельствовали взволнованные выступления ветеранов А. Е. Прокудина, С. П. Киселева и других, детей.

Вот и закончилось знаменательное событие — 9 Мая — в Тихоновке. Ровно и спокойно продолжается жизнь на селе по давно пробитому руслу. Но пусть каждый помнит, что односельчане сослужили немалую службу нашей великой Родине.

Памятник, поставленный погибшим односельчанам, отражает эту важную историческую страницу нашего героического народа. И пусть он служит хорошим средством воспитания детей и молодежи. Земной вам поклон, родные люди нашего села, за память о погибших! Вечная им память и слава!

Н. ЛИТВИНОВА,
заведующая Тихоновским клубом.